



Karlsruhe, 17. prosinac 2014.

Životopis Njemačko-hrvatske Zajednice Karlsruhe i okolica

Osnivanje, članstvo i djelovanje u periodu 1991. do 1995. godine

Njemačko-hrvatska Zajednica je udruga koja je osnovana u kolovozu 1991. godine, odnosno tada je službeno registrirana, a samoj registraciji prethodilo je više sastanaka i priprema od otprilike u trajnaju od pola godine. Udrugu je osnovala grupa od dvadesetak građana. Glavni motiv osnivanja naše Zajednice bila je briga o domovini i nastojanje da se na sve moguće načine pomogne domovini u praskozorje rata.

Zajednica je od samog početka stavila težište na zajednički rad s Nijemcima i njemačkim institucijama, te je tako od prvog dana u upravi Zajednice bila najmanje trećina, a kasnije polovica Nijemaca i gotovo je od osnutka pa do danas, predsjednik uprave Hrvat ili Hrvatica, te dopredsjednik Nijemac ili Nijemica. Ovaj podatak izgleda naoko možda nebitan, ali i te kako simbolično govori o ciljevima, a i kontinuitetu rada Zajednice.

Odmah u prvoj godini svog djelovanja udruga je dobila na korištenje veliko skladište u tada tek napuštenim američkim kasarnama. Skladište smo dobili na besplatno korištenje od strane grada Karlsruha zahvaljujući dobrim kontaktima prema gradskim strukturama. Iz tog skladišta je u periodu od 1991. – 1995. godine otišlo preko 400 kamiona - šlepera u pravcu Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Pomagali smo u gotovo sve krajeve, gdje god je to bilo potrebno. A i roba koju smo slali bila je vrlo raznolika od lijekova, do hrane, odjeće, namještaja, ortopedskih pomagala.... Uz to organizirali smo više demonstracija, (prije samog priznanja Republike Hrvatske), više humanitarnih koncerata, uzdržavali smo i brinuli smo se o izbjeglicama koje su došle u naš grad. Financijski smo se uključivali u sve akcije i zamolbe iz domovine. Ugostili smo nebrojeno mnogo političara te omogućavali smo im kontakte s odgovarajućim predstavnicima njemačkih institucija.

Samo dva tjedna nakon samog priznanja Republike Hrvatske, a na našu inicijativu, otišla je delegacija iz grada Karlsruha, s dvadesetak gradskih vijećnika i gradskih očeva, kao i predstavnika medija u službeni posjet Republici Hrvatskoj. Tada smo bili

primljeni od strane kardinala Kuharića, gradonačelnika grada Zagreba gospodina Buzančića, gospodina Matovinovića, direktora Lovranske ortopedske bolnice i mnogih drugih.

Već 1992. godine započeli smo sa organizacijom studijskih putovanja u Hrvatsku. Tada je to bilo jedno putovanje godišnje, u međuvremenu organiziramo svake godine po dva putovanja, jedno u proljeće, drugo u jesen s grupama od pedeset zainteresiranih njemačkih građana. Naša putovanja predstavljaju mješavinu obilaska kulturno-historijskih spomenika, druženja sa domaćim ljudima, našim članovima koji su se trajno vratili u svoju domovinu, kao i obilaska određenih institucija i naravno uživanja u prirodnim ljepotama naših raznolikih krajolika. Studijska putovanja su vrlo omiljena i brzo su rasprodana. Od 1991. godine pa do danas preko je 2000 građana, (Nijemaca) iz Karlsruhea i okolice boravilo s nama u Hrvatskoj te su na taj način i posebno upoznali naše krajeve.

Rad Zajednice od 1995. do danas

Nakon konačne uspostave mira u domovini i oslobađanja svih naših krajeva, mi smo se definitivno okrenuli promicanju hrvatske kulture u njemačkoj javnosti te lobiranja za našu domovinu i čim brže uključivanje u sve europske integracijske tokove. Tako smo organizirali nebrojena predavanja, tribine, razgovore i diskusije...

Zajednica organizira predavanja u okviru "Europskog tjedna", zatim predavanja s prezentacijama kulturne baštine i prirodnih ljepota te aktivno sudjelujemo u raznim ponudama i manifestacijama u okviru manifestacija grada Karlsruhea. Već više godina uspješno surađujemo s Europaunion, (Europska unija) organizacijom koja se zalaže i tematizira probleme i prednosti Europe Zajednice. S njima u suradnji organizirali smo više tribina i prezentacija Republike Hrvatske. U tom radu uspostavili smo dobar kontakt s generalnim konzulatom u Stuttgartu i hrvatskim veleposlanstvom u Berlinu, te su generalni konzuli i veleposlanici bili česti gosti na našim tribinama, predavanjima i kulturnim zbivanjima.

Neizbježno je spomenuti i naše kulturno djelovanje te smo tako ugostili mnogo raznih glazbenika, zborova, folklornih skupina, glazbenih škola, kazališnih skupina, itd. na mnogobrojnim koncertima (više puta je gostovala riječka glazbena škola, zbor grada Krka i Dobrinja, klape "Krk", "Kastav", "Tić", "Teranke", "Pingtonum", zbor Zajednice Talijana iz Labina (da spomenem samo neke od njih). Izvrsno surađujemo i s Glazbenom akademijom iz gradova Karlsruhea i Stuttgart .

Vrlo dobro surađivali smo s profesoricom Dunjom Vejzović s glazbene akademije u Stuttgartu i njezinim studentima te im tako omogućili mnogobrojne nastupe u našem gradu. Isto tako surađivali smo s gospodinom Milkom Kelemenom.

Prošlih godina smo učestvovali na Bürgerballu i Sportlerballu (bal građana i bal sporta), na dva vrlo važna kulturno-javna događaja u našem gradu. Vrlo kvalitetno i uspješno predstavili smo Republiku Hrvatsku.

Jedno od naših najbriljantnijih dešavanja je svakako godišnji prijem, sredinom siječnja u dvorcu Karlsburg. Ovaj prijem organiziramo od 1992. kontinuirano svake godine, a povodom priznanja Republike Hrvatske od strane SR Njemačke. Na tom skupu se okuplja svake godine više do dvjestotinjak prominentnih osoba iz političkog,

kulturnog, i javnog i gospodarskog života kako Nijemaca, tako i gostiju iz domovine. Ovaj politički skup prati svake godine i vrlo kvalitetni glazbeni program. Na ovom prijemu su se u više navrata predstavilo više naših Županija.

Zajednica danas

Naša Zajednica danas broji preko tristo članova, od toga otprilike pola Nijemaca, pola Hrvata. Imamo vrlo lijepo uređene prostorije koje se nalaze u samom centru grada Karlsruhea, Kaiserallee 12d, na trećem katu u (Internationales Begegnungszentrum), čija je stanarina subvencionirana od grada Karlsruhea. Naša Zajednica se isključivo sama financira, što znači od članarine, sponzora i zarade na pojedinim komercijalnim akcijama.

U prostorijama imamo između ostalog sedam računara na kojima se istovremeno može "surfati", pa tu roditelji organiziraju druženja s djecom, naravno uz igrice, ali i učenje, kao i prikazivanje hrvatskih filmova.

Nudimo i besplatne tečajeve za odrasle i djecu na računarima. Isto tako redovito organiziramo tečajeve hrvatskog jezika za Nijemce.

Njemačko-hrvatska Zajednica je danas uvažena udruga u gradu Karlsruheu, koja je garant za vrhunska društveno-kulturna zbivanja.

Humanitarni rad

Kao što sam gore već navela Zajednica je osnovana u praskozorje rata s ciljem pomaganja našoj domovini. Pomoć koju smo slali bila je ne samo materijalna, nego i financijska, ali ne želim navoditi nikakve podatke, pošto tada nismo vodili točnu evidenciju, nego smo jednostavno pomagali svugdje, gdje god smo stigli, a puno toga se je odvijalo preko privatnih kanala, jer bankovni računi na početku nisu ni funkcionirali. Samo za ilustraciju jedan podatak: u tijeku zime 1991. na 1992. poslali smo sa željeznicom u Rijeku šest vagona sanitetskog materijala, čiji nas je samo transport tada stajao 18.000 DM.

Mi smo posebno ponosni na naš humanitarni rad jer smo jedna od rijetkih Zajednica, koja je i po završetku rata u našoj domovini te nakon 24 godina djelovanja ostala aktivna na humanitarnom planu.

Danas je naša briga usredotočena na domove za djecu, hendikepirane, djecu bez roditelja, domove za starije osobe, umirovljenike i nezbrinute osobe, ali i bolnice. U nebrojenim akcijama učestvovali smo i s financijskim donacijama.

U periodu od 1995. godine pa do danas godišnje organiziramo u prosjeku 8 ponekad čak deset do petnaest transporta (šlepera) sa opremom za domove i bolnice. Naše donacije se sastoje od najkvalitetnijih električnih bolesničkih kreveta, invalidskih kolica, štaka, raznih ortopedskih pomagala, hodalica i aparata i još mnogo čega. Na tom planu smo ostvarili izvrsnu suradnju, posebno sa Primorskom-Goranskom Županijom čije nam je priznanje i zahvala uručena u siječnju 2009. godine. Naša suradnja dobila je posebnu dimenziju u godini 1998. od trenutka uspostave tijesne suradnje s Primorskom-Goranskom Županijom odnosno njihovim predstavnikom gospodinom Mladenom Pokrajčićem, direktorom Doma umirovljenika "Mali Kartec" u

Krku. Zahvaljujući njegovom posebnom zalaganju uspostavljena je tijesna suradnja, koja nas i dan danas motivira za rad na tom planu. U Primorskoj-Goranskoj Županiji je od tih pomagala organizirana posudionica, pa se momentalno u preko 2000 obitelji nalaze razna pomagala iz naših donacija. Po istom modelu je od nedavno organizirana i posudionica u Koprivnici, također od naših donacija. Sličnu posudionicu upravo se organizira u Istarskoj Županiji.

Važno je istaknuti da se humanitarni rad od strane članova ne doživljava kao pomoć u jednom pravcu nego kao humani rad, koji nam je otvorio mnoga vrata, preko kojeg smo uspostavili mnogo trajnih i vrijednih nematerijalnih (ljudskih) kontakata, a to je pravo bogatstvo koje oplemenjuje te se stoga najtoplije zahvaljujem u ime članstva udruge kao i u svoje osobno ime svima onima u domovini koji su nam to omogućili. U ovoj godini smo bili posebno aktivni te smo uz naš redoviti humanitarni rad (6 šlepera) tako poslali 3 šlepera pomoći u poplavljena područja, u Županju, Gunju i Rajevo selo te u Bosansku posavinu u mjesta Vidovice i Kopanica. Slijedeći šleper je u planu početkom siječnja 2015., a zatim je već dogovorena suradnja sa Technisches Hilfswerk za početak ožujka 2015.

Projekt-partnerstvo gradova Karlsruhe-a i Rijeke

Kruna našeg djelovanja i institucionaliziranje naših nastojanja je potpisivanje sporazuma o projekt-partnerstvu između gradova Karlsruhe i Rijeke u lipnju 2011. godine, kad je delegacija gradskih vijećnika na čelu s gradonačelnikom Fenrichom boravila sredinom lipnja 2011. u višednevnoj posjeti gradu Rijeci. Ova suradnja nam otvara vrata za suradnju na najrazličitijim područjima te su tako već ostvareni mnogobrojni projekti na planu znanosti, kulture, zdravstva i socijalne skrbi. Jedan dio projekata je u tijeku.

Mirjana Diminić, predsjednica